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Ao primeiro dia do mês de agosto de dois mil e dezoito, na Câmara Municipal de Vereadores, às 
dezenove horas, reuniu-se o Poder Legislativo de Colinas, em Sessão Legislativa Ordinária, com a 
presença de todos os vereadores e do assessor jurídico. O Presidente Fabiel A. Zarth saudou a todos e 
invocando a proteção de Deus iniciou os trabalhos. Ata: Foi posta em votação a Ata 13/2018, que foi 
aprovada por unanimidade. Tribuna: Klaus F. Driemeier, do PP, saudou a todos e em especial a 
Vereadora Mariela Portz, de Lajeado, que esteve prestigiando a sessão. Parabenizou a administração, 
através de Alexandre Willrich, pelo belo encerramento do campeonato de bocha que foi um sucesso. 
Também parabenizou administração e, novamente, Alexandre Willrich, pelo belo futebol sete que 
conseguiu realizar até agora, sendo que a partida final, a decisão, será no dia cinco. Entretanto, disse 
ocupar a tribuna, por um motivo muito especial, tendo como principal objetivo, a vinda de uma empresa.  
Falou todos serem sabedores que há no município uma empresa chamada Store, que está situada na 
saída de Colinas, em direção a Imigrante, num prédio de propriedade do Senhor Nestor Schmokel, com 
uma fábrica de um sofá único, redondo, muito bonito. Ressaltou que essa empresa já tem auxílio do 
município, sendo que está atingindo seus objetivos muito antes do previsto no contrato. Comentou que, 
em seis meses, essa empresa, com catorze funcionários, teve um rendimento de um milhão e cinco mil 
reais, proporcionando aos cofres públicos do município em torno de trinta mil reais. Explicou que uma 
empresa, que não pode dizer ser filial, mas do mesmo grupo, apresentou uma proposta para a 
administração, sendo que é o projeto vinte e três que está em pauta hoje nesta Casa. Falou ser a 
empresa Órion, que é do mesmo grupo e fabricará sofás, sendo que os sofás serão os quadrados 
grandes e as poltronas individuais. Salientou que o projeto é muito ambicioso, estão propondo em um 
ano um faturamento em dois milhões e mais de quinhentos mil reais, isto, começando com seis 
funcionários e dentro de um ano, trinta funcionários, dobrando o ICMS que a empresa de cima lhes 
daria. Pediu apoio dos Vereadores, que aprovarem para mais uma empresa vir, pois farão o possível 
para trazer mais e mais empresas, sendo que terão surpresa com mais uma empresa que virá no 
próximo mês. Juliano Kohl, do PT, saudou a todos e destacou a presença da Vereadora de Lajeado, 
Mariela Portz, na sessão. Sobre o projeto que apresentou, dando denominação de Rua Eugênio 
Schneider à rua localizada entre a Olavo Bilac e a Anton Brentano, informou que foi procurado pelo 
pessoal da comunidade católica para dar nome àquela via, pois para poder construir precisam que a rua 
tenha denominação oficial. Falou ser do interesse dos moradores e proprietários das áreas lindeiras 
daquela via pública, dar o nome de Rua Eugênio Schneider, dando continuação ao nome da Rua que 
está interligada através da Rua Olavo Bilac. Em relação a apresentarem pedidos de informações, 
acredita não estarem fazendo nada que não compete ao vereador, estão cumprindo o papel de 
fiscalizadores. Disse não conseguir entender o porquê de tanto estresse do colega Klaus com seus 
pedidos, questionando se há algo de errado que não podem ficar sabendo. Comentou que se em anos 
anteriores não foram feitos tantos pedidos, talvez a administração fosse mais transparente ou os 
vereadores não tinham interesse em fiscalizar, não sabe. Pensa que cada vereador trabalha de forma 
que quiser, contanto que respeite o Regimento Interno e a Lei Orgânica. Afirmou que continuará 
fazendo seu trabalho como tem feito até então e se isso é incômodo para o colega, não tem o que fazer. 
À parte, o Vereador Klaus F. Driemeier manifestou-se, dizendo que, por questão de ordem, como seu 
nome foi citado, só gostaria de dizer que deixou bem claro que é um direito e até um dever de cada 
Vereador fazer o pedido de informação, mas também poderia ter a hombridade de ler a resposta. 
Justines F.G. Magagnin¸do MDB, saudou a todos e em especial a Vereadora Mariela Portz, de 
Lajeado, que veio prestigiar a sessão. Informou que na sexta-feira, dia vinte e sete, ocorreu na Univates 
a Reunião Técnica Estadual sobre Plantas Bioativas, oportunidade em que a Secretaria de Saúde de 
Colinas expos o relato de experiências intitulado “A experiência no Uso das Plantas Medicinais por 
Pessoas Portadoras de Diabetes no Município de Colinas”. Disse que a exibição contou com a 
participação da técnica de enfermagem Eliane Neuhaus, coordenadora do departamento de saúde, Ana 



Paula Jasper, extensionista da Emater/Ascar, Cleide Gutierres e da integrante do grupo Zuckergruppe, 
Edelcard Hartmann. Comentou que seis porcento da população de Colinas é diabética, segundo 
informações coletadas, ocorrendo o aumento gradativo desses índices, e, ao perceber que muitos não 
conseguiam se adaptar ao tratamento ou precisavam de maior acompanhamento, foi criado o grupo 
Zuckergruppe para atender o paciente com seus familiares. Falou que assim diabéticos e pré-diabéticos 
passaram a ser atendidos em grupos quinzenais, acompanhados por médico, nutricionista, técnica de 
enfermagem e educar físico, além de outros profissionais que participam ao serem convidados. Disse 
que se apresentaram também, representado o Grupo do Lar Sempre Unidas, de Santo Antônio, as 
sócias Geni e Lurdes, juntamente com a Cleide da Emater/Ascar, expondo a pomada milagrosa e sua 
receita. Salientou que o casal Ane e Wilson Wathier, agricultores de Colinas, juntamente com a Lídia da 
Emater/Ascar, também apresentaram a resolução do problema que tiveram com o gado leiteiro, a 
mastite. Explicou que através da homeopatia, conheceram o sal homeopatizado, que usado na medida 
correta, reduz praticamente a zero o problema da mastite. Comentou que outra estratégia que vem 
sendo implementada, em parceria com a EMATER/ASCAR, é o Projeto Farmácia Verde, apoiado no 
Programa Nacional de Plantas Medicinais e Fitoterápicos, com o controle e aval da ANVISA e Vigilância 
Sanitária. Disse que este projeto foi colocado à disposição da população através do horto de plantas, 
localizado ao lado da Unidade Básica de Saúde.  Informou que algumas plantas disponíveis são stevia, 
camomila, malva, espinheira santa, babosa e batata yacom, liberadas pelos órgão oficiais para uso no 
tratamento ou prevenção à biabetes.  Parabenizou a equipe e a todos envolvidos nesse projeto. Dando 
continuidade, explicou que diante da modificação do Sistema de Informação de Saúde, a Secretaria 
Municipal de Saúde vem realizando a atualização dos cadastros da população, desta forma, todas as 
informações necessárias estarão disponíveis em um único sistema, agilizando o trabalho, pois um dos 
objetivos é utilizar tablets no serviço das Agentes Comunitárias de Saúde. Comentou que, outro objetivo 
é a realização da atualização dos cadastros dos domicílios e moradores do município, pois verificou-se 
a existência de três mil e sessenta e seis cartões do SUS ativos e, segundo estimativa do IBGE para 
dois mil e dezessete é de dois mil quatrocentos e noventa e nove habitantes. Disse que esta atualização 
será realizada durante a visita da Agente Comunitária de Saúde, não sendo necessário que os 
moradores se desloquem ao Posto de Saúde para o procedimento. Aproveitou a oportunidade para 
informar que hoje começou a trabalhar no posto de saúde a nova enfermeira, Greice, e que também foi 
chamada pelo concurso a dentista Lana, que já está atuando há mais dias. Desejou a elas boas vindas 
e sucesso em suas atividades. Paulo Cesar Miranda, do PP, saudou a todos e em especial a 
Vereadora Mariela, presente da sessão. Disse querer fazer um agradecimento especial ao Vereador 
Cassiano que se dispôs a colocar a vaga dele a disposição para ele. Agradeceu aos colaboradores do 
seu projeto, a escolinha que tem em Colinas, um projeto social, principalmente aos vereadores Fabiel, 
Jonas e Cassino. Aos vereadores, para os quais pediu cinquenta reais e não deram, agradeceu também 
e desejou que Deus os abençoe. Agradeceu também pela realização do seu pedido, o estacionamento 
na Igreja do Evangelho Quadrangular de Colinas, dizendo ter ficado muito bonito e que o pessoal ficou 
muito contente. Falou que o pessoal que já passou lá viu como ficou bacana. Agradeceu também a 
colocação das lixeiras, as quais pediu para colocar em algumas localidades que não tinham, dizendo ter 
ficado muito contente por isso. Comentou que veio com alguns pensamentos para colocar essa noite, 
mas acredita não ser o momento de botar mais lenha na fogueira. Falou que vem, praticamente, de 
todos os lugares de Colinas, conversa com todas as pessoas e sabe que estão vivendo uma situação 
política muito complicada. Afirmou que isso não vem de hoje, vem de outras administrações também, 
sendo que estão com problemas de emprego na cidade e não é de agora. Salientou que, na eleição 
passada, muitos vereadores que estavam no comando caíram do cavalo, por isso acredita que 
precisam se unir pela população de Colinas. Disse ter o seu partido, o PP, que cada um tem o seu 
partido, são colegas, foram de casa em casa prometendo uma coisa para as pessoas, que durante os 
quatro anos, independente de quem ganhasse a eleição, ajudariam um ao outro, unidos, entretanto, não 
é isso que está acontecendo. Afirmou não estar falando para um lado ou para outro, mas, sim, para 
todos os colegas, porque a política tem que ser diferente, se não plantarem uma semente diferente, vão 
falar o que do Brasil. Falou que o Brasil está uma porcaria e Colinas, nessa luta que estão tendo, não 
estão se entendo, está difícil e a população não merece. Pediu para terem mais harmonia, 
questionando quem seria ele para falar, o Cesar, dizendo ser uma pessoa que traz paz para os 
vereadores, pois quer que todos vivam bem, são amigos e não podem deixar a política causar 
inimizades entre eles. Em relação à questão dos combustíveis, salientou estar tudo encaminhando, o 
prefeito lhe garantiu que não fez nada de errado, não tem culpa nenhuma, sendo que confia nele, tanto 
que, se for provado algo contra ele, irá tirar sua candidatura do PP, não participará mais do partido. 



Disse que isso fica hoje gravado, se provado, o nome Paulo Cesar Miranda jamais será visto numa 
eleição. Afirmou que continuará nestes quatro anos, pois acha que não tem nada haver o que foi 
pedido, a verdade virá. Projetos: Projeto de Lei n° 021-02/2018 – Institui o concurso “Jardim mais 
bonito 2018”, define premiação e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 
022-02/2018 – Altera dispositivos da Lei n° 1.781-01/2017, de 08 de setembro de 2017, que dispo sobre 
o Conselho Municipal de Turismo e Fundo Municipal de Turismo e dá outras providências. Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei n° 022-02/2018 – Altera dispositivos da Lei n° 1.781-01/2017, de 08 de 
setembro de 2017, que dispo sobre o Conselho Municipal de Turismo e Fundo Municipal de Turismo e 
dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei CM n° 004/2018 – Dá denominação 
oficial de Rua Eugênio Schneider, à via pública sem denominação, sito nesta cidade de Colinas e dá 
outras providências. Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo, a presidente encerrou a sessão 
às vinte dezenove e trinta minutos e convocou próxima sessão para o dia quinze de agosto de dois mil e 
dezoito, no mesmo horário e local. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Colinas, 
01 de agosto de dois mil e dezoito. 
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